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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD DOÑIHUE 

SECRETARIA MUNICIPAL 

 
ACTA Nº 23 

SESION ORDINARIA 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DOÑIHUE 

 
En Doñihue, a dieciocho días del mes de Agosto año dos mil diez, el 
Honorable Concejo Municipal, siendo las 17:00 horas en el Salón Municipal 
de la Ilustre Municipalidad de Doñihue dá inicio a la Sesión Ordinaria Nº 23 
presidida por el Alcalde Sr. Belisario Bastías Espinoza, y con la asistencia de 
los Señores Concejales: Don Humberto Díaz P.,  Don Nelson San Martín T., 
Don Boris Acuña G., Doña Ximena Meneses M., Don Juan Pérez Rivera,  Don 
Luis Granifo Soto y  la Señorita Secretaria Municipal doña Claudia Miranda 
Aguilera  
TABLA: 

 

• CORRESPONDENCIA  

• BICENTENARIO    

• VARIOS  

 
             
El Sr. Alcalde dice: Buenas tardes  Señores Concejales  en nombre de Dios y 
nuestra  comuna hacemos ésta reunión, es la segunda del mes de Agosto,  la 
tabla es la siguiente. El presidente de la cámara de Comercio pidió que 
invitara al  Teniente de Carabineros de nuestra comuna, él se encuentra 
aquí. 
Teniente hay muchas cosas que conversar, en la cámara de Comercio están 
preocupados por las cosas que suceden en la comuna. 
 
El Señor Luís Fernández dice: Buenas tardes, tuvimos una reunión con don 
Belisario, le planteamos sobre la seguridad en la comuna después del 
terremoto, la mayoría de los comerciantes chicos habían quedado muy 
desprotegidos por la parte de la techumbre, muchos negocios quedaron 
tapados con paneles e incluso con nylon, es un tema muy recurrente en la 
comuna, especialmente en la parte central. El otro tema es plantearle sobre 
el comercio ilegal, en estos últimos tiempos lamentablemente ha aumentado. 
Conversamos estos temas, se los planteamos al Señor Alcalde, el nos dijo 
que iba a invitar al teniente para una reunión, y así poder resolver un poco 
estos temas, ya que necesitamos el apoyo de carabineros, en todas las 
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instancias, pero en especialmente en las tardes y noches, quedan los lugares 
desprotegidos tanto los lejanos de la comuna como los cercanos. En tema de 
seguridad iban a  hacer control y patrullaje, en varias oportunidades le 
hablé de éste tema, quedó de apoyarnos, lo mismo manifestamos al alcalde 
que necesitábamos el apoyo de la Municipalidad para ver la forma de 
organizarnos, de apoyar tanto a carabineros como a las autoridades, 
estamos dispuesto a apoyar y ayudar, porque necesitamos protección, en las 
tardes los barrios quedan desprotegidos. En un tema aparte Señor Alcalde 
estamos quedando muchas partes de la comuna a obscuras, en las últimas 
semanas hay partes enteras sin luz. 
 
El Señor Alcalde dice: se están robando  los cables. 
 
El Señor Luís Fernández dice: hay que encontrarle solución.  
 
El Señor Alcalde dice: tengo un presupuesto de la Compañía Eléctrica por                       
$ 2.800.000.-  
 
El Señor Luís Fernández dice: el asunto es que personalmente he llamado a 
la Compañía, pero me han pedido el rut, número del medidor de mi casa, 
durante el lapso que he llamado que ha sido desde las 19:000 a 01:00 de la 
mañana, me han atendido 10 reclamos, me anotan, la verdad que han venido. 
Me queda muy claro que una vez les pedí una carta a ustedes en donde fuí a 
hablar con el Gerente de la Compañía, quedó claro cuando La calle completa 
está sin luz es problema de la Compañía, pero cuando en dos o tres casas 
postes es de la Municipalidad. 
 
El Señor Alcalde dice: Don Luis usted está equivocado, porque toda la 
responsabilidad es de la Compañía. Le voy a pedir la cooperación de 
Carabineros, voy a enviar un inspector de la Municipalidad para ver toda la 
gente que se cuelga de la luz, ya que esa es pagada por la Municipalidad. 
 
El Señor Luís Fernández dice: no estoy hablando de ese tema, si no que es 
cuando las calles se apagan las luces de los postes, las calles enteras sin luz 
como sucedió con Emilio Cuevas, Cachapoal y Teniente Valenzuela, ese es 
problema de la Compañía de electricidad, pero cuando se apagan poste por 
medio la Municipalidad tiene que pedir que las vengan a dar. El tema es que 
creo que son muy frecuentes los apagones de luz, pediría alcalde que alguien 
de la Municipalidad viera en la noche, tomara el teléfono y llamara hasta que 
vinieran a dar la luz, lo digo por experiencias, las veces que he reclamado ha 
vuelto la luz a las doce de la noche, incluso conversé con la persona que vino 
ya que ese es el foco que tenemos acá en Doñihue, queda a obscura una calle 
entera, los lugares y casas están desprotegidos, los almacenes están pocos 
cubiertos, entonces para los ladrones son más fáciles, aquí es un tema 
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compartido queremos pedir a las autoridades el apoyo total  en donde 
Municipalidad, Carabineros y nosotros podamos ayudar a dar información, 
que calle está sin luz y están desprotegidas, podríamos estar en constante 
comunicación con Carabineros para darle las indicaciones del caso. 
 
El Señor Alcalde dice: siempre la comunidad reclama porque se llama a 
Carabineros y nunca llegan, me ha pasado a mí, además a mucha gente más. 
La gente me llega a reclamar aquí, al mismo concejal San Martín es ex 
carabineros y  le han reclamado, el otro día había gente en una reunión 
sobre el mismo tema. 
 
El Señor Teniente dice: Recibimos un llamado por un reclamo de asalto, una 
gente de la tercera edad, según la información que recibí y la aclaración con 
los familiares se que vinieron al concejo, no llamaron nunca a la subcomisaria 
porque tengo un sistema de registro de llamadas, entonces me quedan todas 
las llamadas que llegan, si llaman el mismo día veo quien está en guardia, la 
hija de los abuelos me dió su teléfono, no estaba registrado, después dijo 
que habían ido personalmente a la subcomisaria, incluso salió por la radio que 
no habíamos ido, entonces ahí hay un mal entendido y es bueno aclararlo. 
Efectivamente si hay un problema de reclamo por la llamada me interesa que 
vayan en el momento, le he dicho a la Junta de vecinos que hablen 
directamente conmigo no con los demás, entonces veo inmediatamente el 
problema. En cuanto a la Cámara de Comercio efectivamente hemos 
conversado el asunto del comercio ambulante, nosotros hemos fiscalizado 
solamente lo que están en la plaza y todos tienen permisos. 
 
El Señor Alcalde dice: no se puede hacer nada. 
 
El Señor Teniente dice: hemos detectado, incluso la Junta de vecinos nos 
han avisado que llegaron una gente ofreciendo cursos. 
 
El Señor Alcalde dice: esa gente ambulante vendiendo cosas en camioneta. 
 
El Señor Luís Fernández dice: nosotros hemos detectado, en las mañanas 
generalmente pasan a echar bencina en la COPEC y ahí lo hemos topado con 
varios vehículos, lo que le decía a ustedes que nos llama mucha la atención 
una camioneta nueva que anda con dos personas, vienen con un costo alto, no 
es ningún negocio es muy dudoso la venida a Doñihue, anda mucha gente 
ambulante que vienen con un canasto, creo que vienen observando en vez de 
vender, una persona que paga dos pasajes no les conviene, además es una 
mala imagen al comercio establecido,  paga la patente, luz, agua y quedó en 
malas condiciones. Lo conversamos con el alcalde y le pedimos que la 
Municipalidad se coloque firme con el tema de los comerciantes ambulantes, 
además restrinja al máximo los permisos ambulantes porque están 
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en deuda con los comerciantes que sí cumplen con los requisitos. Se están 
teniendo las nuevas inspecciones en distintas índoles del SAG, SEG, higiene 
ambiental, sanidad, SII, Inspectores laborales. Al comerciante los tienen un 
poco complicado con tanta inspección. Leí en el Mercurio  de la semana el 
índice como ha bajado, el presidente está preocupado en la reunión que hizo 
con la cámara de comercio a nivel Santiago, está preocupado con lo que está 
sucediendo este tema, ya que pequeña y mediana empresa en Chile, le está 
dando un trabajo al 87% en Chile, por lo tanto hay que apoyarlo, ellos 
también necesitan, entonces aquí donde les pido a ustedes que nos 
respalden, sé que carabineros saben hacer sus funciones, pero necesitamos 
más protección sobre todo en las  noches porque llegan mucha gente 
desconocida. 
 
El Señor Alcalde dice: la otra vez hicimos una reunión con el teniente 
diciendo que venían carabineros desde Rancagua a  apoyar a los de Doñihue, 
era muy bueno aunque fuera una vez al mes que vinieran Doñihue y Lo 
Miranda,  sobre todo en la parte donde vive la concejal Meneses. 
 
El Señor Teniente dice: desde la semana pasada a cambiado el servicio  
estoy sacando los tres furgones, están viajando netamente al paradero 
cuatro solamente al sector de Lo Miranda, ahí un par de horas que aquí en 
Doñihue no queda casi nadie. 
 
El Señor Alcalde dice: está bueno eso.  
 
El Señor Teniente dice: están trabajando netamente en el sector de Lo 
Miranda y acá en la parte de Rinconada, donde se encuentra la Discoteca,  
ahí también tengo reclamos. 
 
El Señor Díaz dice: quiero  decirle a Luis que el concejo y alcalde en pleno 
están preocupado sobre el tema, incluso habíamos conversado con el 
suboficial, habíamos plantado ideas para que precisamente el alcalde 
comentara, hemos tratado en idear algunas situaciones que pueden ser para 
organizar la comunidad, aquí hay un tema compartido tiene que haber una 
preocupación de carabineros, Municipalidad y usuarios en términos  de 
organización. Hay que seguir conversando, debatiendo porque carabineros 
tiene que entender algo que es básico, carabineros está al servicio de la 
comunidad, como a veces dicen en un supermercado, negocio que tienen que 
servir al usuario por sobre todo, entonces hay que partir por esa base, 
indudablemente hay que enseñar, precisamente el cuento del tío no nos 
puede caer a la comunidad, de hecho en la radio se está haciendo publicidad 
ya que hay unos jóvenes que andan vendiendo unos dulces, son 
aparentemente para un grupo de rehabilitación, pero efectivamente algunos 
son, otros no, ésta comuna es de gente humilde y sacrificada, no estamos 
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acostumbrado al delito, es muy inusual ese tema, más si todavía lo llevas a un 
adulto mayor, tendríamos que tratar de enseñar, carabineros siguieran 
trabajando con la junta de vecinos, se que han ido a la unión Comunal de 
Doñihue, vallan a la de Lo Miranda también, que la cámara de comercio fuera 
a la Unión Comunal seria bueno para ir haciendo nexos, todo tiene que ver 
con  la comunidad en general. Quiero que te vallas tranquilo en ese sentido 
porque tanto el alcalde como el concejo está preocupado sobre ese tema, 
obviamente nos falta porque estamos débil todavía, estamos súper claro hay 
que hacer una coordinación absoluta, por ejemplo el tema de luminaria 
nosotros lo hemos tocado acá, lo he planteado y varios concejales lo han 
tocado también  diferentes sectores, he llamado al Municipio para que 
hagan contactos inmediatamente, estamos tratando de estar preocupado, a 
lo mejor tú bien lo dices, no es solamente necesario un llamado, si no que 
más de diferentes estamentos de la comuna serian una presión, entonces es 
un tema también de la comunidad, hay muchas personas que se cuelgan, ese 
es un factor absolutamente serio, porque después del terremoto ha habido 
falencias precisamente por lo que ocurrió, se va ir normalizando en un punto 
determinado, pero hay que tratar de hacerle conciencia a las personas, pasa 
que el vecino ve que el otro vecino se está colgando no se le dice nada, 
entonces aquí hay un tema que estamos beneficiando con nuestro silencio, 
de una manera o otra nos ésta constando, hay que tratar de remediar el 
tema, entonces los esfuerzos comunes de todo el mundo, es muy bueno que 
ustedes estén acá ya que como organización están preocupados de la 
temática y eso me parece sumamente bien, nosotros también lo estamos. 
 
El Señor San Martín dice: a raíz de la conversación, hace dos concejos atrás 
vino la junta de vecinos de Las Tres Esquinas, con el concejo en pleno y el 
señor Alcalde, se conversó el tema de la seguridad Ciudadana, a raíz de ello 
presido la comisión de la Seguridad Ciudadana, ¡no es que la presida! 
estamos todos los concejales en el mismo tema, buscar un ente que nos 
ayude en estos momentos a ubicar el lugar exacto en donde está ocurriendo 
un robo, para eso va a venir un señor a exponer el tema de Seguridad 
Ciudadana en relación a celulares y dicen que es muy bueno,  lo desconozco, 
el dijo que quería plantearlo en el concejo, quería planteárselo primero al 
encargado de SECPLAC para que el nos ayude en el proyecto, es mejor que 
lo haga directo y ustedes vean la exposición, lo que quiere el concejo y 
alcalde es lo mejor para el pueblo , no está olvidado señor Fernández, han 
pasado cosas porque hay gente que es muy inteligente que nos hacen lesos.  
 
El Señor Teniente dice: en la reunión de la junta de vecinos hay que cambiar 
la mentalidad y todos tienen que cooperar; en el tema del robo de energía 
eléctrica, estuvimos la semana pasada con usted en la plaza , le dijimos que 
necesitábamos un  técnico de la Compañía, nosotros hacemos las denuncias,  
no somos técnicos para ver si hay hurto o no. 
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El Señor Alcalde dice: Teniente, lo que hay que hacer es ir con inspector 
Municipal. 
 
El Señor Teniente dice: esto corresponde al Ministerio público.  
 
El Señor Alcalde dice: hay que notificar a la gente que está hurtando luz.  
 
El Señor Teniente dice: no hay que notificar, sí hacer las denuncias 
correspondientes, por eso necesitamos el técnico de la Compañía que 
acredite efectivamente que se está cometiendo el ilícito. 
 
El Señor Alcalde dice: por eso digo que necesitan un inspector.  
 
El Señor Teniente dice: también les digo el asunto de los clandestinos, 
necesito una denuncia como corresponde, porque un juez de policía local no 
me va dar una orden de ingreso a un domicilio particular, si es que no hay un 
denunciante con nombre y apellido, necesito una persona que de sus datos, 
el trámite lo hago personalmente y lo mando en sobre cerrado, pero el juez 
no me va dar ingreso o mandar la información necesaria si no hay un 
denunciante, se que da miedo, la gente está temerosa, pero hay que perder 
los miedos y denunciar los hechos. 
 
La Señora Meneses dice: en realidad después del terremoto vivimos otro 
Chile nos marcó mucho y el que diga que no nos marcó es mentira, porque 
ocurrieron muchas cosas; una efectivamente el tema de la luz publica no es 
solamente en Doñihue también en Lo Miranda, prácticamente todas las 
semanas están desde la plaza a Pedro de Miranda sin luz, realizamos todo lo 
que hemos podido, también creo que hace falta como decía don Nelson el 
que preside de Seguridad Ciudadana, la seguridad Ciudadana tiene  hartas 
aristas, no tiene una sola, entonces lo que hace falta que hagamos un 
trabajo todos juntos, pero un trabajo real o sea  en donde esté la gente que 
quieren participar que son necesarias, si bien es cierto ustedes son la 
seguridad, pero tampoco lo pueden hacer todo, es imposible, hay carencia, 
faltas de recursos y personal, hay demasiado robo no solamente ahora en 
éste tiempo, hace un tiempo acá se han visto cosas como un niño que 
mataron cerca de la casa del alcalde, ese tipo de cosas van quedando al 
olvido, pero no es así, creo que efectivamente los temas que son 
absolutamente preocupantes para la ciudadanía ya que deben tratarse como 
corresponde, aquí hace falta efectivamente don Nelson no solo un robo de 
teléfono, hay miles de cosas, hay clandestinos, alcoholismo drogadicción. 
 
El Señor Alcalde dice: aquí hay mucha drogadicción, muchos jóvenes metidos 
en esto, se vende mucho, pero nadie es capaz de denunciarlo. 
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La Señora Meneses dice: eso es otra cosa, porque usted denuncia a alguien y 
carabineros le dice que va al lugar, pero la señora dice que no fué. 
 
El Señor Teniente dice: por protocolo la información de drogas la lleva la 
OS7, nosotros no.  
 
La Señora Meneses dice: Teniente usted es una persona recién llegada acá, 
le digo, porque lo escuchado por parte de Carabineros cuando hemos hecho 
denuncias, efectivamente como decía don Belisario el lugar en donde vivo es 
muy peligroso. 
 
El Señor Teniente dice: por eso digo que todas esas denuncias me la hagan 
llegar a mí directamente.  
 
La Señora Meneses dice: a eso me refería Teniente, la responsabilidad no es 
suya, la responsabilidad es todos,  no podemos hacer responsable a usted de 
todo, es imposible  usted ve una parte, pero nosotros tenemos que hacer una 
reunión en donde estén las personas. hay que hacer un proyecto chico con 
metas para que veamos como a proyectar, desarrollar, trabajar, comunicar, 
si pasa en alguna parte quienes van a tener la comunicación directa, los 
teléfonos de carabineros quienes lo van a manejar, no todo el mundo los 
puede tener, todo eso se hace en forma seria en una reunión con los entes 
correspondientes. 
 
El Señor Acuña dice: primero que nada quiero saludarlo y agradecerle que 
estén acá, porque es un tema muy relevante, también coincidir con las 
palabras de la concejala Meneses, existe un ante y después del terremoto, 
años atrás cuando recién iniciamos como concejales, se nos da cuenta un 
balance por parte carabineros respecto a la situación que se encontraba la 
comuna durante ese año, la cantidad de delitos graves, infracciones, era un 
balance bastante ilustrativo de la situación que se está viviendo en la 
comuna, encuentro que es una de las primeras informaciones de las cuales 
tenemos que manejar, ahí nos da un tipo de realidad . El terremoto marca un 
antes y después, podemos retomar muchos temas porque nos vimos 
remecidos, podemos retomar la Seguridad Ciudadana es un tema muy serio y  
es muy fácil apuntar a responsables siendo la seguridad Ciudadana, es una 
cultura, es una forma de cuidarnos nosotros mismos. Lo primero es retomar 
el trabajo empoderar a la gente con información con formas de reaccionar 
en la diferentes situaciones y tranquilizar también a las personas, saber   
que las personas están protegidas por carabineros, también está protegida 
por la comunidad, vecinos y junta de vecinos, Ximena lo decía bastante bien 
¿Cómo reaccionar ante un ilícito? ¿Qué teléfono hay que marcar? ¿Cuá                                
les son los procedimientos?, realmente empoderar a la gente, estoy seguro 
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va a cambiar la mirada con lo delictual, además eso crea una coraza porque 
los delincuentes saben que la comunidad está organizada, es más difícil 
cometer los ilícitos, esa es la forma que debemos trabajar, escuchaba 
mucho decir que estábamos preocupados, esa preocupación hay que volcarla 
en hechos para que la gente vea que se están realizando cosas, no lo digo por 
usted, lo digo por mí como autoridad también soy responsable de la situación 
que estamos viviendo, lo digo por todos lo que tenemos responsabilidad 
administrativa o legales, insito al presidente de Seguridad Ciudadana a don 
Nelson que retomemos el tema en una reunión en donde efectivamente 
llevemos adelante los temas con hechos para que la gente pueda ver, puedan 
palpar que hay un cambio, pueda decir que hay un cambio de actitud , hay un 
cambio de situación. 
 
El Señor San Martín dice: Mi teniente aprovechando que usted está acá, 
Hay veces que pedimos mucho y nunca agradecemos, voy a agradecer 
especialmente a mi cabo primero María Elena gentilmente el año pasado me 
acompañó a algunos colegios, dió unas charlas maravillosas de Violencia Intra 
Familiar y quiero ver mi teniente si  autoriza a seguir haciendo estas charlas 
en los colegios con ella, ví a la gente como llegaba y se explayaba con ella, le 
contaba todo, por que no denunciaban, me sentí importante y veía como fluía 
esa amistad entre el pueblo y carabineros, por eso mi teniente quiero ver si 
autoriza. 
 
El Señor Luis Fernández dice: la idea que traíamos era buscar apoyo tanto 
de carabineros como de la Municipalidad, retomando hace dos años atrás se 
vió éste asunto de la Seguridad Ciudadana y se iba organizar, tal como se ha 
dicho carabineros, Municipalidad tiene que tener el apoyo de todo el pueblo 
porque aquí estamos todos involucrado en éste tema, es un tema de todo el 
mundo, por lo tanto estamos dispuestos de apoyar y ayudar, pero también 
necesitamos que usted  son las autoridades digan lo que tenemos que hacer 
si lo organizamos por cuadra, calles, junta de vecinos, pero tenemos que 
hacer algo a eso apelo señor  alcalde y teniente. 
 
El Señor Granifo dice: hemos dicho que estamos todos preocupados, pero 
realmente hay que organizar a la comunidad, con las juntas de vecinos a los 
clubes deportivos también hay que hacerlos participar, acá como dice don 
Luis es la no denuncia de los delitos, pienso que se debería hacer dentro de 
las organizaciones y juntas de vecinos. Uno como autoridad a veces ve cosas 
y he llamado a carabineros, han llegado en varias oportunidades, he visto 
gente que no es del sector, dicen que andan vendiendo cosas, pero no es así 
andan observando. 
 
El Señor Teniente dice: la gente anda asustada porque hay un sujeto 
sacando fotos nosotros los fiscalizamos, pedimos la identidad si 
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es que tiene un antecedente, o si está cometiendo un delito. 
 
El Señor Alcalde dice: veamos la exposición que nos trajo el concejal San 
Martín, porque parece que nos convine a la comunidad. 
 
El Señor de SERTUR expone el proyecto se adjunta documentación   
 
El Señor Alcalde dice: el costo de éste proyecto sale para instalarlo                   
$ 15.000.000.-  
 
El Señor Díaz dice: más la mantención mensual.  
 
El Señor de SERTUR dice: la mantención mensual no tiene que ver con 
nosotros, si usted contrata la línea del Internet con Entel, Movistar y Claro, 
eso lo tienen que pagar ustedes. El otro costo es de $ 20.000.- por la 
cantidad de mensaje que emite el sistema, cuando una persona presiona  el 
botón lo que hace el servidor reconocer una llamada perdida, entonces a la 
persona se rebaja de su saldo del celular, pero cuando llega a la central ésta 
dispara los mensajes a todos sus vecinos, esos mensajes los paga alguien que 
vendría siendo la Municipalidad, por ejemplo en el caso de Curicó tiene más 
de sesenta mil personas funcionando en el sistema no son más de $ 20.000.- 
mensuales, en Doñihue tendría que ser $ 5.000.-; lo que pasa nosotros 
contratamos una bolsa de mensajes por ejemplo en Inglaterra sale mucho 
más barato ya que se paga en créditos, se recarga una bolsa que dura dos 
años, el costo va ser el Internet y la línea telefónica, si el Municipio tiene un 
buen Internet no necesita contratar algo más, el costo de software que es 
lo más considerable, la instalación, capacitación va todo incluido pero 
podemos pactar el pago y no habría problemas. 
 
El Señor Teniente dice: Lo bueno sería que estuviera en la central de 
comunicaciones, porque ellos son los que monitorean los carros en la 
repartición, Rancagua monitorean todos los sectores de Cachapoal, reciben 
la denuncia  avisan si el carro fué o no. 
 
El Señor San Martín dice: es mucho mejor éste sistema que el botón de 
pánico, están en las poblaciones de Rancagua, por ejemplo tengo una casa en 
la avenida río Cachapoal usted presiona el botón de pánico suena con una 
tremenda alarma. 
 
Siguen exponiendo el mismo tema. 
 
El Señor San Martín dice: esa es la idea ayudar a los problemas. 
 
El Señor de SERTUR dice: es muy simple.  
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El Señor San Martín dice: ¿Cuánta cantidad de teléfonos se puede 
implementar en la comuna? 
 
El Señor de SERTUR dice: se pueden colocar hasta 20.000.000 
 
La Señora Meneses dice: tiene que quedar un espacio donde haya un acceso, 
por si que todos no lo tengan, tiene que estar en lugar apartado y la otra 
pregunta es si se corta la energía. 
 
 El Señor de SERTU dice: en frente a eso en caso a los Municipios tienen 
que tener un respaldo eléctrico.  
 
El Señor San Martín dice: en bomberos.  
 
  
El Señor de SERTUR dice: tendrían que buscar ese lugar, porque no 
depende de nosotros. 
 
El Señor Alcalde dice: sigue correspondencia.  
 
La Señorita Secretaria Municipal lee correspondencia y se adjunta 
documentación. 
 
El Señor San Martín dice: en relación a éste mismo tema  me gustaría señor 
alcalde que una vez que se tuviera el comodato, si es posible no se si el 
Municipio está llano entregárselo a la Junta de vecinos una cantidad de 
tiempo para que siga siendo patrimonio de Plazuela. 
 
El Señor Alcalde dice: una vez entregado a la Municipalidad se le entrega a 
la junta de vecinos.  
 
La Señorita Secretaria Municipal dice: el alcalde propone aprobar aporte 
del 3 % el valor total de los siguientes proyectos postulado al llamado 
número 20, año 2010 del Programa de Pavimentación Participativa del 
SERVIU, como a continuación se indica: 
 
$ 2.220.000.- Pavimentación calle Julio Alcaíno (toda su extensión). 
$2.700.000.- Pavimentación calle Bernardo Ohiggins (entre calle Los 
Laureles y Arturo Prat). 
$ 236.000.-Pavimentación Pasaje Manuel Vergara (lado Reten de Lo 
Miranda), dando un total $ 5.163.000.- 
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 El Señor Acuña   Sí 
La Señora Meneses Sí 
El Señor San Martín  Sí 
El Señor Díaz   Sí 
El Señor Granifo   Sí  
El Señor Pérez   Sí 
El alcalde propone se aprueba por unanimidad la moción. 
 
El Señor Granifo dice: quiero acotar algo a la correspondencia leída, tenía 
número, no pase a llevar a nadie de los que estaban ahí, fué el señor que 
empezó a insultar pero no conteste nada. Sobre el otro tema de referente a 
la carta que nosotros pedimos como concejales el asunto de la Asociación 
Chilena de Municipalidades. 
 
El Señor Pérez dice: ¿Cuáles nosotros? 
 
El Señor Granifo dice: otros concejales de otras comunas, nosotros lo 
pedimos al presidente para llevarlo al congreso de Osorno, pero no nos llego 
 
La Señorita Secretaria Municipal dice: aquí está y dice con copia a concejal 
Luís Granifo y concejal Luís Carrasco, pero ya le adjunte una copia. 
 
El Señor Pérez dice: el tema de la acusación de un concejal siempre es 
complicado. 
 
La Señorita Secretaria Municipal dice: van a ver las solicitudes presentadas 
por bien de uso público, porque hay una que es de la Señora Adriana Solís, 
leí el motivo, es autorizar el uso del kiosco en calle las Violetas villa 
Ohiggins, dice don Eduardo que está conforme. 
Lo que no está conforme es el tema de la Señora Janet Astorga Fernández, 
Lorena Martínez Martínez y el Señor Manuel Roa Burgos, son los que están 
en las mediaguas en Paraguay, dice que mejor postulen a un subsidio.  
El tema de la Señora Yolanda Droguett en la feria, pero es un tema más 
complicado y hay que hacer otros trámites. Lo del kiosco lo pueden aprobar 
pero los otros dos no. 
El alcalde propone autorizar el bien de uso público ubicado en calle las 
Violetas Villa Ohiggins, a la Señora Adriana Silva Solís  
 
 El Señor Acuña   Sí 
La Señora Meneses Sí 
El Señor San Martín  Sí 
El Señor Díaz   Sí 
El Señor Granifo   Sí  
El Señor Pérez   Sí 
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El alcalde propone se aprueba por unanimidad la moción. 
 
El Señor Alcalde dice: siguiendo con la tabla viene Bicentenario.  
 
El Señor Morales dice: Buenas tardes, traigo el programa definitivo que va 
para la fiesta del Bicentenario, se las voy a ir leyendo, lo que está aquí es lo 
que se conversó en la reunión de comisión de Cultura, deporte y Concejo. 
El Miércoles 01 de Septiembre se inicia las actividades con el campeonato 
de fútbol categoría preparatoria, está en conjunto con la extensión de Lo 
Miranda. 
El Jueves 02 de Septiembre tenemos el campeonato comunal de cueca 
escolar en la escuela Laura Matus Meléndez en cuatro categorías PRE 
básica, básica, media y apoderados. 
El Sábado 04 de Septiembre tenemos el primer encuentro Nacional de 
payadores de la comuna, les comentaba la vez anterior nosotros 
patrocinamos, vienen muy buenos payadores, el trabajo que ésta haciendo el 
cigarrito es muy bueno, es una buena actividad que obviamente también 
llegado el momento se les va hacer llegar las invitaciones a todos ustedes. 
 
El Señor Acuña dice: ¿Quién organiza éste evento? 
 
El Señor Morales dice: el mismo cigarrito, nosotros solamente patrocinamos, 
pasa que ellos pertenecen a la sociedad de payadores. 
El Domingo 05 de Septiembre tenemos un campeonato de cueca en el 
gimnasio Municipal, está autorizado por la Agrupación Entre Amigos, es una 
agrupación folclórica, también ésta patrocinado por la Municipalidad. 
El Viernes 10 de Septiembre ésta la premiación concurso de cuento del 
jardín Los Chamantitos, también la Municipalidad la está patrocinando, por 
lo tanto tiene que haber presencia de autoridades, en todas las actividades 
va a llegar invitaciones porque ésta patrocinado por la Municipalidad.  
 
El Señor Díaz dice: hay algunos que no están con horarios.  
 
El Señor Morales dice: hay algunos que no están con horarios, porque hay 
que  definir, como no corresponde a nosotros por ejemplo el Chilenazo de la 
escuela F-70 dice las 19:00 hrs. También está patrocinado con la 
Municipalidad, ese día viene el Clavel como artista invitado.  
El Sábado 11 de Septiembre pero más temprano va ser el Sábado Criollo en 
el Liceo Claudio Arrau, también va estar el Clavel de invitado. 
Domingo 12 de Septiembre se habló en la comisión de Deporte, esta el 
campeonato de fútbol copa Doñihue en el Bicentenario, comienza a las 14:00 
hrs  con la comisión compartida con la sub. 13 de Lo Miranda vesu con la de 
Doñihue la selección femenina versus la de Lo Miranda, la adulta de Doñihue 
con la de Lo Miranda, es entrada liberada. De ahí nos vamos a las 
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fiestas patrias como tal. 
 
El Señor Díaz dice: el otro día se planteó y la concejala Meneses planteó que 
era entrada liberada, pero quería plantear una idea  la parroquia de Doñihue 
está sufriendo un tema sumamente grave en la comunidad, con el sentido de 
formar colaborativamente y vincular el deporte con la iglesia, quería 
proponer que se cobrara una ayuda que pudiera ser recolectado y se fuera a 
beneficio de la iglesia y así podemos titular deporte, ayuda a la construcción 
de la iglesia. 
 
El Señor Alcalde dice: no se va a cobrar entrada en los partidos  
 
El Señor Morales dice: se puede cobrar pero un aporte voluntario  
 
El Señor Alcalde dice: tendríamos que poner una cantidad de plata porque 
mucha gente da hasta $ 50.-, una entrada de $ 500.- 
 
La Señora Meneses dice: sabía que todo del Bicentenario estaba cancelado, 
por lo tanto como dice Bicentenario la gente no va a pagar en ninguna parte 
de Chile en las actividades que se tengan. En todo Chile se van hacer 
grandes actividades pero no se van a pagar. Lo otro seria hacer una 
actividad para apoyar a la iglesia y sería directa para ellos, ya que no se ha 
hecho nada. 
 
El Señor Pérez dice: pero cerremos altiro el tema si vamos a cobrar o no, 
Señor presidente con el respeto que se tiene con los dirigentes del deporte, 
con respeto que se tiene a la comisión de Deporte que se trabajó ese día, la 
gente lo vimos con el Bicentenario, creo que la entrada debería dejarse 
liberada y comprometernos como Municipio una actividad en grande en 
donde Doñihue y Lo Miranda se coloca con la parroquia y le pidamos a las 
empresas o sea que se haga como una mini teletón, va a quedar más plata que 
con el aporte se pueda hacer de $ 500.- , porque en Lo Miranda se está 
organizando y se va a traer niños a tocar, van a venir bandas y varias cosas. 
 
El Señor Díaz dice: era una opinión del concejal.  
 
El Señor Pérez dice: la actividad la podríamos hacer, es  buena la idea pero 
exclusivamente para esos fondos. 
 
El Señor San Martín dice: apoyo lo que dijo la Ximena porque lo hizo con 
corazón y cariño para la gente, pero si mañana se instalan dos acólitos  de la 
iglesia con una cajita dejémonos porque es voluntad de ellos. 
 
El Señor Pérez dice: queda liberada  
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El Señor Granifo dice: el acta no la tenemos pero se había acordado que la 
entrada era liberada, porque los arbitrajes por fondo de la Asociación. 
 
El Señor Morales dice: el día Jueves 16 de Septiembre se va a realizar el 
desfile, porque es un día laboral, la explicación es básicamente en el costo 
económico que significa pagarle más a los profesores, además de eso como 
sugerencia del mismo jefe de educación el día 18 se acorta todo, incluso a 
los niños por el tema de las fiestas Patrias y por otro lado la asistencia iba 
ser distinta de acuerdo a lo que ellos estiman. A las 10:00 hrs seria en la 
Plaza de Armas de Lo Miranda y a las 12:00 hrs en la Plaza de Armas de 
Doñihue. Posterior a eso hay aquí en la Municipalidad un vino de honor como 
se estima cada año. 
El viernes 17 de Septiembre  mantenemos el programa que había aprobado 
en el concejo, a las 12:00 hrs. La inauguración de las fiestas Patrias con el 
esquinazo, posterior el recorrido por todas las cocinerías por ustedes, para 
seguir durante toda la tarde con grupos folclóricos. A las 18:00 ésta 
anunciado pero como habíamos dicho en el concejo que los show fueran a las 
19:00 hrs. Pero lo ponemos a las seis para que empiece a llegar la gente. Una 
vez terminado tocar Garras de Amor sigue Estilo 2000. 
El Sábado 18  de Septiembre ésta definido que a partir de las 12:00 hrs. 
Porque les dijo ese horario ya que nos pusimos de acuerdo con los cocineros 
para que reabastengan, entonces a partir de las doce no deberían haber 
movimiento de vehículos. En la tarde van actuar artistas locales y folclóricos 
vendría siendo asta las 15:00 hrs. Ya que después comenzaríamos con los 
juegos criollos, desde las 19:00 hrs. Comienza la actuación de Leandro 
Martínez. 
El Domingo 19 de Septiembre desde las 11:30 hrs. Se va a efectuar el 
Tedeo. A las 14:00 hrs. Vienen los grupos folclóricos y artistas locales. A las 
19:00 hrs. Sería la actuación de los Cuatreros del Sur y después Estilo 
2000. 
El Lunes 20 de Septiembre es el día final nuevamente se parte a las 12:00 
hrs. Con grupos folclóricos para que tengan movimiento para las cocinerías, a 
las 15:00 hrs. Comenzamos con el Campeonato abierto de Cueca en categoría 
adulto, mientras elegimos el ganador se presentan los Chocarreros de Paine, 
se hace la premiación y después desde las 21:00  hasta 00:00 hrs viene la 
actuación de Estilo 2000. 
El Jueves 30 de Septiembre es la premiación del concurso literario, en la 
Escuela Laura Matus, nosotros lo informamos pero ésta hecho por el 
Departamento de Educación y financiado por Agro súper. 
Lo que le había comentado desde el 01 al 30 de Septiembre íbamos a tener 
muestra  de talleres nuestro de pintura y manualidades, ya que tenemos 
talleres tanto en Doñihue como Lo Miranda. 
El otro punto que puse que es reaniguración del colegio Julio 
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Silva Lazo, no tengo información de ese tema, lo coloque como una probable 
actividad más. 
 
El Señor Díaz dice: el de Cerrillos y Plazuela  
 
El Señor Morales dice: habría que coordinar para ver los días que quedan 
libres. 
 
El Señor Alcalde dice: Paulo propongo una activad que sería después del 18, 
tenemos los terceros campeones de Chile en tenis de mesa, se podría hacer 
una actividad, en el gimnasio, haciendo una demostración con los jóvenes, 
invitando a los padres. 
 
El Señor Acuña dice: ¿Qué día podría hacer? 
 
El Señor Pérez dice: después del 18 se hace un encuentro de Pin Pong  
 
El Señor Morales dice: un encuentro de mesa y ahí se podría reinaugurar los 
colegios. 
 
El Señor San Martín dice: señor Alcalde tengo dos preguntas una don Paulo 
y otra para usted. Don Paulo usted no leyó en ninguna parte que día van a 
hacer premiado los destacados de la comuna  
 
El Señor Morales dice: el día viernes 17 de Septiembre a las doce horas que 
es la inauguración oficial  
 
El Señor Pérez dice: no será mejor en la noche porque hay más gente  
 
El Señor Morales dice: en la mañana puede ser una premiación simple de 
corte de cinta. 
 
El Señor Pérez dice: en la mañana el corte de cinta y en la tarde la 
premiación  
 
El Señor Morales dice: en la tarde puede ser el reconocimiento  
 
El Señor San Martín dice: la gente de la Plazuela está muy agradecida por el 
trabajo que se está haciendo el colegio de la Plazuela, a mí me gustaría que 
usted y el concejo fuéramos a dar una vuelta una vez que entren a clase, 
porque están muy agradecido. 
 
El Señor Alcalde dice: nos falta la pura limpieza del colegio, hablé con la 
Gobernadora que le iba a preguntar con el SEREMI de Educación cundo 
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lo íbamos a inaugurar. 
 
El Señor Díaz dice: me llegó un rumor que tú habías hablado de algunas  
personas que ya estaban comprometidas con el tema de las cocinerías. 
 
 El Señor Morales dice: sí  
 
El Señor Díaz dice: que habían desistido ¿Cómo va ese tema? 
 
  El Señor Morales dice: al contrario porque solicitudes de cocinerías hay 
como unas quince,  si hay un rumor pero no que hayan desistido, hay un grupo 
de personas en el sector del Cólera que andan reuniendo firmas para lo que 
han participado siempre con la intensión de presentarlo en la Intendencia, 
para que la Intendencia lo autoricen a ocupar el Cólera, aparte de lo que 
hacemos acá abajo, son los mismos de siempre en el fondo lo que tienen un 
negocio arreglado como el estacionamiento, baños porque aya se hacen de 
pozo. Pero afortunadamente mucho de los participantes  no participan de 
eso. 
 
El Señor Granifo dice: Paulo tú tocaste un tema que quería ver había 
escuchado un rumor y conversé con el alcalde de Coltauco y el me dijo que 
no podían dar permiso para ocupar el cerro Cólera porque no tienen nada que 
ver. Una pregunta si en el cerro se pusiera el canopi la Municipalidad da la  
autorización. 
 
El Señor Alcalde dice: no se va dar permiso  
 
El Señor Morales dice: se acuerda cuando tuvimos una reunión con todos los 
funcionarios y  algunos dijeron que no se podían negar los permisos por las 
fiestas patrias, por otra parte es la Municipalidad que otorga los permisos, 
en el fondo son ustedes lo que tiene que definir que la fiesta del 
Bicentenario se haga exclusivamente en Doñihue y como dice don Luís 
conversé con el Relacionador público de Coltauco solicitándole que no 
autorizaran en el Cólera porque ellos tienen una parte  
 
El Señor San Martín dice: una consulta para Paulo el conjunto Allarehue de 
Lo Miranda cumplió 28 años de vida, nos invitaron y fuimos Humberto y 
Juan, pudimos ver un espectáculo de gala y a mí me gustaría que Allarehue 
estuviese integrado en está celebración. 
 
El Señor Morales dice: por último se encuentra el lienzo que se va 
encontrado instalado desde el Lunes, además comienza toda la propaganda 
 
El Señor Alcalde dice: los volantes tienen que estar de aquí al 30 de 
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agosto  
 
El Señor Morales dice: creo que el lunes se van a encontrar en disposición  
 
El Señor Pérez dice: siempre salía la fiesta en la Red Ohiggins, creo que es 
un programa súper bueno Bicentenario tenemos harto que mostrar y para 
invitar a la gente a Doñihue, es la oportunidad para que se haga una 
entrevista en TVN. 
 
El Señor Morales dice: el problema es que se tiene que pagar  
 
El Señor Pérez dice: ¿se paga?  
 
El Señor Morales dice: si ellos no vienen por iniciativa propia se tienen que 
pagar. 
 
El Señor Alcalde dice: se paga  
 
El Señor Morales dice: debería salir algo  
 
El Señor Alcalde dice: siguiendo con la tabla viene varios, ofrezco la 
palabra. 
Llego un memorandum de la Intendencia de Rancagua informando que a la 
sexta región llegaron $ 3.300.000.- y en cada Municipio va a esperar a 
repartir $ 100.000.000.-la prioridad de Intendente es el proyecto que 
presentó el adulto mayor de Cerrillos en hacer la sede que tienen un costo 
de $ 50.000.000.-  y los otros $ 50.000.000.- tenemos que ver en que lo 
podemos gastar, tengo dos proposiciones dejar $ 20.000.000.- para Doñihue 
y $ 20.000.000.- para arreglar la plaza de Doñihue para dejarla lo mejor 
posible con ese dinero y $10.000.000.- para mediaguas porque hay muchas 
solicitudes pendientes. Los otros  $ 20.000.000.- para Lo Miranda, lo quería 
ocupar en el gimnasio de Lo Miranda pero Juan José presentó un proyecto 
que creo que va a salir pronto, si no sería arreglar la plaza de Lo Miranda o 
hacer una sede para el adulto mayor, no se esa es mi proposición, ustedes 
pueden dar otra. 
 
El Señor Pérez dice: sabía de los $ 100.000.000.- pero es importante que  
en otra reunión veamos las prioridades, proyectos y en consenso podamos 
repartir lo mejor posible y en forma equitativa para que estos dineros 
queden bien invertidos en la comuna, creo que es importante que lleguemos a 
un acuerdo que veamos las prioridades porque también es importante que 
estamos viendo que por ser concejales que vivimos en la localidad de Lo 
Miranda decimos que es el gimnasio, pero también hay otras prioridades que 
tenemos que ver conjuntamente con las de Doñihue, sería importante 
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que viéramos éste tema en una reunión. 
  
Se da comienzo a la comisión de Deporte, a las 18:00hrs. El día 16 de 
Agosto, dirigida por su presidente Luís Granifo con la asistencia de las 
siguientes personas concejales Juan Pérez, Humberto Díaz, Ximena 
Meneses, Nelson San Martín y Boris Acuña, ministro de fe la Señorita 
Claudia Miranda, los representante de la Asociación de fútbol Doñihue y Lo 
Miranda, el señor Rolando Jorquera encargado escolar de la comuna. el 
siguiente informe es para colocarnos de acuerdo con respecto a la actividad 
del Bicentenario y a conocer el proyecto ganado por el Municipio año 2009. 
Se da la palabra a la señorita Carolina Cid quien informa sobre el proyecto 
ganado y muestra el documento donde está la copia del cheque depositado el 
ALCA Municipales, además menciona la fecha tope para rendirlo   es el mes 
de Octubre del 2010. El señor Rolando Jorquera informa de las actividades 
del Bicentenario en el área escolar, campeonato de fútbol, encuentro de 
ping pong, pintura y literario, después de una ronda de opinión se toma el 
siguiente acuerdo realizar un encuentro deportivo Bicentenario el día 12 de 
Septiembre, desde as 14:00 hrs. En campo deportivo Juventud Doñihue Sub 
13 Lo Miranda – Doñihue, selección Femenina Doñihue – Lo Miranda, 
selección adulto primera serie Lo Miranda, selección adulto Doñihue. Se 
acuerda  comprar dos copas para entregar a cada ganador de ésta serie de 
las selecciones y medallas para los niños participantes de la Sub 13, además 
la compra de dos equipos deportivos para las selecciones Sub 13 y 15 para la 
participación en la eliminatoria año 2010, gestionar amplificación para éste 
encuentro deportivo. El bife estará a cargo de las dos asociaciones  y la 
entrada será totalmente gratuita. Se toma el acuerdo por ambos 
presidentes que por está vez la selección de Lo Miranda estará incorporada 
por jugadores de los clubes Mirandinos que están participando en la 
asociación de Doñihue, los encargados de cada selección son Lo Miranda 
José Guzmán, Julio Lira Doñihue Domingo Zuñiga y Patricio Labra, en éste 
día se hará entrega a cada club de la Asociación el estimulo del 
Bicentenario, se solicitara la presencia de carabineros y ambulancia , si 
faltara recursos para apoyar ésta actividad se tomara un acuerdo para 
apoyar  ésta idea al concejo, se deja claro que esta propuesta se presentara 
al concejo. Esta actividad presentación se citara a una próxima reunión  
para afinar los últimos detalles de ésta actividad. La Señorita Cid informa 
que el encargado de deporte es el señor Paulo Morales a quien dado la 
escusa por no ser invitado formalmente. 
Se da por terminada la reunión a las 19:10 hrs 
 
El Señor Acuña dice: Se dá inicio a la comisión de Salud, el día 16 de Agosto, 
a las 17:00 hrs. Asistió Ximena Meneses que es la presidenta de la comisión 
Luís Granifo, Boris Acuña, Nelson San Martín, Humberto Díaz, Nelson San 
Martín y Juan Pérez, también la Señorita Claudia Miranda como 
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ministro de fe, invitadas señora Elilia Soto y personal administrativo del 
mismo departamento, tema a tratar situación actual y financiara del 
departamento de salud Municipal. 
Hace uso de  la palabra la señora Elilia Soto, entregando un  documento   en 
el cual se da cuenta de la situación financiera del Departamento a su cargo, 
además tenemos que resaltar la difícil situación que se encuentra el 
departamento, se adjunta documento al respecto. 
 
Se acuerda solicitar al señor Alcalde una reunión extraordinaria para 
resolver la problemática actual del sector Salud Municipal.  A esta se 
solicita invitar al jefe de finanza Municipal al señor Dante Herrera y a la 
jefa de Salud doña Elilia Soto. Finaliza la reunión a las 18:00 hrs. 
 
La Señora Meneses dice: ¿Qué hacemos respecto a la reunión que se solicitó 
para el jefe de finanzas y la jefa de salud? 
 
El Señor Alcalde dice: lo voy hablar con la Claudia y ahí voy a ver.  En el 
colegio de Plazuela hay una cantidad de problemas vinieron todas las 
autoridades y para poder arreglar ese colegio tenían que presentar un 
proyecto que se podía realizar para el 2012, vi la situación del colegio y no lo 
permití, busque y hice contactos por todos lados y arreglamos el colegio sin 
ayuda de nadie, con ayuda de ecuación que dijeron que tenían $ 10.000.000.- 
para arreglar el colegio, les dije que de hay para arriba no me iba a subir. El 
colegio quedó impecable, el gimnasio quedó bueno porque se trabajo día y 
noche, se cambiaron los vidrios y se pinto todo el colegio, todo esto se hizo 
con aporte y no se va a gastar más de $ 12.000.000.-. Hubiese ido al colegio 
a la semana siguiente que pasó el terremoto no hubiese habido todo estos 
problemas. Le vamos a entregar el colegio con todo, lo único que falto a 
arreglar es la sala de la biblioteca   
 
 El Señor Pérez dice: cuando fuimos increpados  por el problema de Plazuela, 
especialmente a su persona que no se hacía nada, no se veía el trabajo, que 
estaban olvidado mucha gente y apoderados de ellos lo echaban la culpa 
porque no funcionaba y vinieron autoridades y nunca se comprometieron con 
fechas y recursos, porque la verdad ellos no podían estar. Entonces con el 
hecho que cuando fuimos a terreno lo vimos, se comprometió y todo, lo que 
tenemos que hacer por el bien de todo de concejo y usted un acto en donde 
vengan los apoderados y que realmente el discurso suyo sea el mejor que 
haya dado en su vida, porque lo más importante es demostrarle que cumplió 
con lo que dijo, junto con los concejales ya que nosotros estamos apoyando 
esa idea.  
 
El Señor San Martín dice: dije que el concejo y el alcalde van a cumplir, por 
eso quiero tal como dice Juan que hagamos una ceremonia y que 
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digamos que se cumplió  
 
El Señor Pérez dice: porque fueron con propaganda y letreros, mucha gente 
contra nosotros  
 
El Señor San Martín dice: lo bueno que el alcalde se dió cuenta que saqué la 
cara y dije que no era así, querían que arreglaran un puente para beneficio 
de dos personas encircuntancia  cuando habían otras cosas más que hacer 
como las salas de clase. 
 
El Señor Alcalde dice: los puentes quedaron excelente. Lo  otro una señora 
de Lo Miranda envió una solicitud porque los caminos están malos. Por eso 
que hablé con la Claudia para una audiencia con el Intendente porque los 
caminos más malos no están arreglados, la calle Julio Alcaíno, Cementerio y 
Tobías Carrasco, están  sumamente malos. 
 
El Señor San Martín dice: falta que arreglen el paradero de la plaza  
 
El Señor Alcalde dice: lo otro la calle que ésta por detrás del consultorio 
quedó impecable. 
 
El Señor San Martín dice: sabe a mí me gusta agradecer cuando uno critica, 
las cosas buenas hay que recocerla. 
 
El Señor Díaz dice: en relación a lo mismo que ésta diciendo, voy a tomar las 
palabras de Juan Pérez y el concejal Acuña, usted mismo de alguna manera 
me ésta dando la razón que a veces no sale tan caro por solucionarlo y la 
gente necesita muestra de algo que uno haga en post de un problema, a 
veces uno no soluciona el problema completamente como el tema de 
Seguridad Ciudadana, la otra vez le plante una idea que compraran una 
camioneta y se contrata un chofer que la pudiera manejar, saldría más 
barata que los $ 15.000.0000.- que se piensan gastar en el proyecto no dijo 
que sea malo pero hay que analizarlo, Juan Pérez habló de hacer una reunión 
y tomar estos temas a lo mejor no salen tan caro para solucionarlo, pienso 
en el gimnasio de Doñihue que necesita un arreglo que no necesita tanta 
plata y así una serie de problemática que podemos ir abordando con nuestro 
esfuerzo,  el del Municipio y con el esfuerzo que usted hace, es sumamente 
bueno y lo voy apoyar  siempre en termino de solucionar esas cosas que a 
veces espera un proyecto que en 2011, 2012 al final seguimos con los 
problemas, somos nosotros y usted que recibimos todos los problemas de la 
gente. 
 
El Señor Alcalde dice: también con el problema  de los árboles que estaban 
topando con los cables de la Compañía electricidad, todos fueron sacados  
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los de Doñihue y en Lo Miranda se va empezar  a podar. 
 
El Señor Acuña dice: quiero hacer una consulta sobre el ofrecimiento que 
usted nos hico a los concejales que es en relación a la asignación que 
podíamos hacer nosotros sobre unas mediaguas que eran cinco, la verdad 
que ice el trabajo de visitar personas  de prometerle ésta solución porque 
supuestamente iba ser expedita, en estos momentos no queda ninguna 
mediagua  
 
El Señor Díaz dice: disculpa Boris, pero hay ésta la plata que podríamos 
destinar. 
 
El Señor Pérez dice: voy a clarar algo supuestamente cuando el alcalde dijo 
que a disposición de ustedes que eran cuatro mediaguas que habían familias 
que tenían varios niños yo también busque la familia y me tope que teníamos  
que entregárselo a Carolina Cid, ella realizo el informe, de esas tres se 
entrego una era que estaba terremoto y ésta en la Plazuela , de lo demás 
nada, creo que es importante si están esos fondos veámonos en la otra 
reunión como proyecto las cuatro mediaguas. 
 
El Señor Alcalde dice: hay que pedirle a don Juan José el oficio en que se 
puede gastar la plata  
 
El Señor Granifo dice: andaba en la Contraloría por el asunto que la ONEMI 
envío unos polerones a las 33 Municipalidades de la comuna y se les dio a 
todos los funcionarios Municipales, ¿acá habrán llegado porque era para la 
gente terremoteada?    
 
El Señor Alcalde dice: aquí se entregaron polerones y gorros, ahí hay unas 
cocinillas con sus balones de gas  pero hay que entregarla a las personas que 
realmente necesita  
 
Se acaba la sesión siendo las 19:30 hrs. 
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